

新区将组织开展国家宪法日、宪法宣传周暨法治宣传教育月主题宣传活动

弘扬宪法精神，建设法治文化

□记者 李宛遥 报道

本报11月29日讯 今年12月4日是第十个国家宪法日。为全面贯彻党的二十大精神，大力弘扬宪法精神，扎实推进社会主义法治文化建设，在全区上下掀起学习宣传宪法热潮，今天，工委（区委）全面依法治区办、工委宣传部、工委政法委、区司法局联合发出通知，就组织开展2023年“12·4”国家宪法日、宪法宣传周暨法治宣传教育月主题宣传活动做出安排部署。

今年活动的主题是“大力弘扬宪法精神，建设社会主义法治文化”。按照活动安排，分宣传日、宣传周、宣传月三个板块开展。12月4日举行国家宪法日集中宣传活动；12月1日至7日开展宪法宣传周“七进”主题活动；12月1日至31日开展法治宣传教育月宣传活动。

12月4日上午，西海岸新区2023年“12·4”国家宪法日集中宣传活动将在新城吾悦广场举行，各成员单位将采取丰富多样的形式，集中宣传法律法

规，解答法律咨询。各部门、镇街将结合各自实际，开展国家宪法日全民普法教育新时代文明实践主题活动，增强公民法治意识，营造尊法学法守法用法浓厚社会氛围。

宪法宣传周“七进”主题活动包括：宪法进农村主题活动，针对农村群众法治需求和关注的热点问题，突出宣传宪法关于农业农村农民的有关规定、乡村振兴促进法等涉农重点法律法规，推进法治乡村建设；宪法进社区主题活动，针对社区群众法治需求和关注的热点问题，深入社区、家庭开展普法宣传；宪法进校园主题活动，通过《宪法伴我们成长》歌曲传唱、“宪法晨读”、同上一堂法治好课、模拟法庭、编排法治情景剧等方式，弘扬宪法精神，维护宪法权威，培育青少年学生的宪法意识、国家意识、规则意识；宪法进机关主题活动，组织国家机关工作人员学习宪法知识，组织宪法宣誓活动等，推动国家机关工作人员增强宪法法律意

识，依宪依法履职；宪法进企业主题活动，结合企业法治文化建设，突出宣传宪法法律对国有经济、非公有制经济的保障规范和对劳动者权益的保障，优化营商环境法律法规，依法治企、合规经营等；宪法进军营主题活动，结合部队工作实际，突出宣传宪法法律关于军人履行职责、军人军属权益保障等内容；宪法进网络主题活动，组织网络媒体策划开展形式多样的宪法宣传活动，促进宪法精神的网络传播。

在法治宣传教育月宣传活动中，新区将组织收看司法部、全国普法办、中央广播电视总台主办的“宪法的精神 法治的力量——2023年度法治人物”特别节目，组织参加司法部、全国普法办开展的宪法知识网上竞答活动，开展基层立法联系点进村居活动，组织开展全区新入职公务员、新任领导干部、“法治带头人”“法律明白人”等群体开展青岛市法治素养模拟答题活动等。

民生·集装箱

铁山街道集体经济发展用房主体封顶

□记者 董梅雪 报道

本报讯 11月27日，由青岛西海岸交通投资集团有限公司投资建设的西海岸新区铁山街道集体经济发展用房项目主体结构顺利封顶，标志着项目建设进入全新阶段。

铁山街道集体经济发展用房项目是西海岸新区城市更新建设重点项目，涉及太平岭村、小平岭村、金猪坑村、胜利村四个村，总投资约1.46亿元，用地面积约16亩，总建筑面积18820平方米，其中地上建筑面积为15840平方米，地下建筑面积2980平方米。项目新建1栋商业酒店楼（1-3层为商业，4-11层为酒店），并建设地下车库及室外配套工程，计划2025年2月竣工交付。

项目建成后，将为新区西部招商引资和产业发展提供优质载体资源，进一步增强农村向城市转型发展动力和经济活力，提升社区居民的获得感、幸福感。

影博会创投项目

《没有一顿火锅解决不了的事》官宣定档

□记者 龚鹏 报道

本报讯 11月27日，由丁晟执导，修潇楠、丁晟、王航担任编剧，杨冪、于谦、田雨等领衔主演的悬疑喜剧电影《没有一顿火锅解决不了的事》发布定档预告及海报，将于2024年1月13日全国上映。

值得一提的是，该片为2021青岛影视博览会·东方影都电影创投会20强项目，曾荣获第7届重庆青年影展扶植计划特别表彰奖、国家电影局第14届青年编剧扶植计划优秀编剧、第7届金贝壳未来影像季年度优秀原创剧本奖。

目前，2021青岛影博会·东方影都电影创投会20强项目中，《出入平安》已杀青，将于2024年上映；《陨石江湖》《无敌乒乓兔》《灿烂的她》已完成制作；《麦浪风声》《胜利日》《套娃》等已筹备建组，即将开机。

新区两名摄影家获省展艺术类奖项

□记者 谭宁 报道

本报讯 11月28日，山东国际大众艺术节——第十五届山东省摄影艺术展在省文化馆开幕，新区摄影家陈拥军创作的《山海幻影》作品获艺术类银奖，杨同玉创作的《海之回响》《净海》两件作品分获艺术类铜奖和优秀奖。

山东省摄影艺术展是山东省最高级别的综合摄影艺术展，已成功举办十四届，留下了一大批艺术性强、历史价值高、社会影响大的精品佳作。

近年来，新区摄影家协会积极贯彻落实推进文艺精品创作的要求，守正创新、敢于探索，引导会员突破媒材、技法、形式的综合运用，着眼视觉审美表达，不断出精品、出力作，多幅作品入选省级、国家级重大摄影展览。

连续六年!“爱心坐垫”又上岗

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪
 本报通讯员 刘卫杰

近日，不少新区市民发现，一辆真情巴士东3路公交车上的所有座椅都配备了棉坐垫，坐在上面暖暖的，非常舒适。记者了解到，这些棉坐垫都是驾驶员崔英英自费购买的，这已经是她连续第6年为乘客准备坐垫了。

2018年冬天的一个早晨，执行首班营运任务的崔英英发现，由于气温较低，许多乘客宁愿选择站一会儿，也不愿意坐在冰凉的座椅上。细心的崔英英看到后，将这一“小细节”默默记在了心里。

下班后，崔英英就在网上购买了一批棉坐垫。“我们东3路的乘客中老年人较多，希望这些棉坐垫能在寒冷的冬天为他们送上一份温暖。”崔英英说道。

以安全为基础、以服务为根本是崔英英一直以来的追求。车上乘客多、人声嘈杂时，她会进行人工口语报站；遇到腿脚不便的老年乘客，她



真情巴士东3路驾驶员崔英英给车上的座椅全部装上了棉坐垫。

会细心搀扶老人到车上坐好。除此之外，她还在车内准备了风油精、糖块和口罩等物品以备不时之需，细心的服务得到了乘客一致好评。“我经常坐东3路车，每次坐上崔师傅的车都感觉很温暖。不光是因为她为乘客准备的‘爱心坐垫’，她的车厢服务、精神面貌也都特别好，坐她的车我很放

心！”市民孙女士表示。

尽心尽力为乘客服务是真情巴士集团每一位驾驶员的服务准则。爱心坐垫不只存在于崔英英的车厢里，在真情巴士东1路、18路、816路、49路等多条线路上，驾驶员们都自费购买了坐垫放在座椅上，让乘客们在冬日里不仅“暖身”，而且更“暖心”。

区应急管理局开展危险化学品“打非治违”专项夜间执法检查行动

当好“守夜人”，站好“安全岗”

□记者 李宛遥 报道

本报讯 为督促危险化学品经营企业进一步落实主体责任，近日，区应急管理局开展危险化学品“打非治违”专项夜间执法检查行动。

在夜间执法检查行动开始前，区应急管理局综合执法大队大队长徐长骏进行了专题动员部署，要求各执法中队要以铁的手腕、铁的标准、铁的面孔严格执法，采取事前不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场的“四不两直”方式

进行检查。在检查中要敢于动真碰硬，对检查发现的问题和隐患，要树立“隐患就是事故”的思想，严查细找，深挖隐患和问题根源，不放过任何一处小隐患，对安全生产严重违法违规行为保持“零容忍”，形成打击危化品非法经营行为的高压态势。

检查过程中，7个中队20余名执法人员对18家危化品运输单位进行了突击夜查。执法人员重点针对相关危化品运输单位可能存在的未在专用仓库或在民房储存危险化学品、未取得安

全许可擅自从事危险化学品生产经营、超许可范围从事生产储存经营、许可证超期继续从事危险化学品生产经营等非法生产储存经营危险化学品行为进行了检查。本次检查中未发现被查单位有违法行为。

下一步，区应急管理局将继续采取有力有效措施，当好“守夜人”，站好“安全岗”，全方位抓牢危险化学品“打非治违”工作，不断织密安全生产责任链条，维护好全区人民群众的生命健康和财产安全。